

# Красное № 164

## Знамя

27 июля 1932 г.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС и ГСПС.

### Новому набору студентов — хорошее общежитие

В то время как капиталистический мир резко свернул, а местами и совсем прекратил подготовку на вых инженеров и техников для своей парализованной кризисом промышленности, Советский Союз разворачивает эту подготовку невиданными темпами. В одном только Томске в 32-33 году число студентов вузов, техникумов и курсов пойдет до 30 тысяч, вместо полутора тысяч, бывших до революции.

Перечисленные организации остаются в Томске поведением и на предстоящую зиму. Не менее значительная часть вузов и техникумов брошена в долгую крайности. Они закупили в большом количестве дома у ГорФО, переполненные жильцами.

Все эти беспочвенные, неделовые проекты обеспечения нового приема общежитиями свидетельствуют о недооценке хозяйственными вузов и техникумов всей остроты проблемы подготовки кадров. От того насколько мы сможем разрешить вопрос о общежитиях, в большой степени зависит и разрешение задачи по поднятию качества учебы. Горком партии еще 6 мая в своем директивном постановлении «О материально бытовом состоянии студенчества» предложил директорам вузов и техникумов, «немедленно приступить к расширению жилищной площади и подготовке жилых зданий для набора 32 года». Со всей ответственностью мы должны заявить, что это решение Горкома в подавляющем большинстве учебных заведениях не выполнено.

Чрезвычайная серьезность вопроса об общежитиях для семи тысяч новых студентов обязывает всю нашу партийную организацию, комсомол, профсоюзы, правления жактов включить в разрешение вопроса об общежитиях. Наши жакты могут оказать большую помощь. Мы имеем сотни проходных комнат, занятых не жильем, а разного рода хозяйственными вещами, используемых как складочное помещение (см. дом по улице Дзержинского № 1 кв. 1). Одновременно с этим в Томске совершенно не практикуется обмен площадями. В результате во дворах с площадью 30-40 кв. метр. живут один-два человека, только потому, что они не могут достать себе комнату с меньшей площадью. Здесь вузы совместно с Жилкозом и правлениями жактов могут проделать большую работу по выявлению такого рода беспризорной на жилой площади. Не малое количество можно получить еще и в порядке повышения ставок за жилищную жилую площадь. До сих пор есть у нас любители занимать лишнюю жилую площадь только потому, что плата за нее взимается невысокая.

Эти жилищные ресурсы должны быть мобилизованы.

Но не только нужна жилая площадь, необходимо эту площадь обставить мебелью. Такие организации как МЭК, топографический техникум, таптедтехникум начали уже готовить дополнительные количества тюльпанов, столов и табуреток в организационных или мастерских. Но таких учебных заведений мало. Большинство и здесь продолжают надеяться на снабжение в плановом порядке.

Необходимо, наконец, разрешить также весьма важный, относящийся к общежитиям, вопрос топлива.

Неповоротливость, разглядывая стро, надежды лишь на силу декретов и распоряжений чрезвычайно ярко свидетельствуют о том, что многие из наших работников все еще не приобрели ленинского стиля в работе. Тов. Сталин в своей статье: «Об основах ленинизма» писал: «Стиль ленинизма состоит в соединении русского революционно го размаха с американской деловитостью — в этом суть ленинизма в партийной и государственной работе. Только такое сочетание дает нам законченный тип работника ленинца, стиль ленинизма в работе. Вот этого тип ленинского стиля в подготовке общежитий многие работники вузов и техникумов до сих пор еще не проявили и его надо проявить. При необходимости гибкости, хозяйствен. невозмутимости, сознательности и пониманием огромного политического значения нормальной жилищно- бытового обстановки для учебы нашего студенчества, вопрос об общежитиях может быть разрешен. В этом нет никакого сомнения. При страстном желании, можно добиться всего, можно преодолеть все» (Сталин).

### В папках ЗСК пропадаю акты о хищениях в столовых

### КОРНИ ПРЕСТУПЛЕНИЯ БЕССОНОВА — В ПРАВЛЕНИИ СТУДЕНЧЕСКОГО КООПЕРАТИВА

#### Наконец, завком не вытерпел

В столовой совпартишколы обеды приготавливаются из недоброкачественных прод., в помещении приятно неуютно. Все эти безобразия появились не за последние дни — они вошли в систему.

Профессиональная организация совпартишколы и курсисты уже давно ведут борьбу за улучшение обедов. Они установили постоянные дежурства, наблюдают за столовой через столовую комиссию, участвуют при приеме пищи, но ничего не могут сделать. Все их старания разбиваются о полное нежелание по-советски работать со стороны заведующего столовой Бессонова, а также и о того, что правление ЗСК не обращает никакого внимания на все акты и жалобы и прикрывает безобразную деятельность Бессонова и других работников столовой.

Еще с марта месяца общественный совпартишколы начала оформлять актами все вопиющие безобразия и направлять эти акты в ЗСК. Но там, вот, уже пятый месяц эти акты складываются в одну папку и лежат без всякого движения. Наконец, председатель завкома тов. Наконцев не вытерпел, пошел в ЗСК, взял только июльские и июньские акты, а их оказалось 11 штук, и принес в РКК с просьбой распустить наконец, возмутительное поведение Бессонова и не менее возмутительное по отношению к нему со стороны ЗСК.

В этих актах зафиксированы случаи не только небрежного отношения к своим обязанностям со стороны зав. столовой Бессонова, но и злоупотребления его и прямые жульничества. В актах зафиксировано, что Бессонов прикрывал к столовой не только курсантов СПШ, но и всех, кого он хотел. Мало этого, он продавал разные обеды также, кому хотел, и нередко кем не отчитывался в тех суммах, которые он выучивал от незаконной продажи обедов. Талоны, полученные от курсантов за обед, Бессонов продавал во второй раз, и зафиксированы случаи, когда один и тот же талон в один день был продан три-четыре раза. Ясно, что при такой постановке контроля, со стороны Бессонова могли

быть и были просто-напросто кражи выреченных за обеды денег. Были и такие случаи, что оставшиеся ужины продавались без всяких талонов, за наличный расчет, да еще со скидкой. Значит, обеды и ужины готовились не только для того, чтобы накормить всех совпартишкольцев, но и для того, чтобы осталось значительное количество для свободной продажи. Это могло делаться только за счет ухудшения качества обедов, за счет снижения их питательности. Но Бессонов это, по видимому, мало беспокоило. Ему было гораздо интереснее «выручить» ту или иную сумму от незаконной торговли студенческими обедами.

Были случаи и просто краж продуктов из столовой. Сам предзаказом т. Казанцев ловил рабочего с продуктами, оформил это актом, акт направил в ЗСК, но... пойманый вор и сейчас работает в столовой.

В некоторых актах были пункты с прямым требованием: «убрать завывающего Бессонова». Но ЗСК не считалось с общественностью СПШ, и Бессонов продолжает орудовать в столовой. Получается, что ЗСК прикрывает Бессонова, а Бессонов всех служащих столовой, и в результате этого — тяжелейшие обеды у совпартишкольцев и недопустимая поставка столовой.

Завком пытался заслушать отчет ЗСК и зав. столовой о их работе по питанию курсантов. Но на общее собрание их представители правления ЗСК, ни заставочной не сочли нужным явиться.

В столовой при совпартишколе создается совершенно нетерпимое положение. РКК должна немедленно расследовать детали этого дела, немедленно убрать Бессонова, выявить всех тех работников ЗСК, кто его прикрывал, выявить также и тех, кого прикрывал Бессонов, и всех привлечь к уголовной ответственности за развал постановки дела в столовой, за срыв снабжения, за самоснабжение и за безответное разбазаривание продуктов с целью личной наживы.

Совпартишколец

### УСПЕШНОЙ БОРЬБОЙ ЗА ФИНПЛАН ЗАВОЮЕМ ПЕРВОЕ МЕСТО ТОМСКУ СРЕДИ ГОРЮДОВ КРАЯ

Крайфинууправление проводит в августе по краю конкурс в районах на лучшее выполнение обязательств по соцдоговору, заключенному Западной и Восточной Сибирью и Бурято - Монголией на досрочное выполнение финплана текущего года. Лучшие районы и сельсоветы будут премированы. В период проведения конкурса каждый район, город должен широко

использовать лучшие испытанные методы и формы борьбы за финплан, при чем район, предоставляется полная самостоятельность применения отдельных мероприятий. Особое внимание в конкурсе необходимо обратить на всемерную активизацию финансовых секций советов, преартиев их в подлинных организаторов масс в борьбе за финплан текущего года.

#### Выполнение плана мобилизации средств отдельными организациями за 24 дня июля 32 года.

Наименование организаций	Выполнено на 25 VII	% выполнения
Горфо	240.6	26.9
Сберкасса	42.1	—
ЦРК	6.8	3.5
ЗСК	18.3	3.2
ЗРК «Металлиста»	1.7	1.6
Прочая потребкооп.	7.9	11.3
ТПО	7.1	8.8
Строй ЗРК	4.4	1.0
ВодПТО	7.7	5.6
Горжизсоюз	19.1	7.2
Промкооперация	0.6	3.3
Инваляды. кооп.	2.4	28.3
ГКХ	6.6	26.0
Домтрест	3.9	24.0
Итого	285.1	9.2

#### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА «ЧЕТВЕРТЫЙ ЗАВЕРШАЮЩИЙ»

на 27 июля

ПО ГОРОДУ РЕАЛИЗОВАНО ЗАЙМА ВСЕГО НА 3.750.000 РУБЛЕЙ, 93.7% ИЗ НИХ СРЕДИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ НА 3.467.000 РУБ. И СРЕДИ НЕОРГАНИЗОВАННОГО НАСЕЛЕНИЯ — НА 283.000 РУБЛЕЙ.

ВНИМАНИЮ ФЭК И МК.

28 июля в 7 часов вечера в красном уголке (нижний этаж) «Красное Знамя» созывается совещание председателей, членов редколлегий и ударинок печати.

Повестка дня: «О советской и колхозной торговле и задачах стеногазы».

ФЭК и МИ просьба обеспечить лаку членов редколлегий.

«Красное Знамя».

#### „САМ ВСЕ ЗНАЮ“

Студенческая столовая № 5 при мукомольно-элеваторном учкомбинате открылась 1-го января 32 г. В первом квартале эта столовая была действительно показательной студенческой, теперь же, особенно за 2-ю половину июля резко ухудшилось качество обедов, разобрались в приготовлении нет. Последние 15 дней на завтрак давалась два ржаная, полусырая булочка 100—150 грамм. Килограмм ржаного хлеба стоит 20 коп., а студенту приходится платить 20 коп. за 150 грамм этого же хлеба. Ежедневно на обед суп с чечевичей. Были случаи, когда суп подавали с недоваренной и неотчищенной от соломы и мякоти чечевичей. Случались и так, когда на ужин и завтрак давали творог с молоком, разбавленным наполовину водой. При столовой имеется буфет, в котором есть только чай и кофе. За последнее время цена на чай поднялась с 3 до 5 копеек за стакан, а качество его ухудшилось.

Между прочим, на чай установленная норма — 1 стакан. В столовой есть бак, где раньше кипятился чай и студент мог напиться досыта, сейчас же и это уничтожено и булочку, данную на завтрак, заставку приходится есть всухомытку. Также плохо дело и с обслуживанием. Студенту приходится ждать по часу в буфете.

С изжитием очереди борьбы нет. Как только откроется окно, где раздается чай, сейчас же создается очередь и загоразживается весь проход. Чай должен приносить преподаватели. Очередь образуется из-за недостатка посуды.

На вопрос «почему нет посуды», зав. столовой Репин отвечает: — Это дело не ваше.

А почему ухудшается качество обедов?

Репин говорит: — Организация общественного питания — вещь сложная и быстро эту работу наладить нельзя.

Репин — студент, но со студентами он и говорить не хочет, и все вопросы у него один ответ: — Дело тут не ваше, мы сами знаем, а в столовой прореха за прорехой.

Работы столовой комиссии незначительны, хотя нередко и бывают дежурные студенты, но их можно увидеть на раздаче чая и т. д. Отчет о работе комиссия почти никогда не ставит.

Общественные организации МЭК должны взять под студенческий контроль работу 5-й столовой.

МЭК, студент 3 курса Бадрик.

### Торговый инспектор Акорта Никитин — помощник разратчиков

В томском Акорте есть торговый инспектор некто Никитин. Никитин должен был контролировать всю деятельность работы мажоритарных лая неморальности быстро их изжить, но Никитин, вместо надзора, стал укрывателем, пособником в расхищении товаров из магазина, устранил мякиши в магазине (Акорте № 8) и курски на квартире вместе с зав. магазином Ковригиным.

Никитин — родственник Ковригина и хорошо знал о безобразиях в магазине, творимых завком, который делает самовольные наценки, разбазаривая хлеб и другие продукты, но мер к устранению этих безобразий не принимает.

Ковригин, имея поддержку со стороны родственника Никитина, без стеснения выгонял из магазина продавцов, подмечавших за ним неморальности. Так, он выгнал без всяких оснований продавцов Ворошилова, Фигуркова, Сычеву и других. В результате мякиши Ковригина, ревяны от 7 июля устало вилла распрату по магазину 8011 рублей 85 копеек. Акорту необходимо проверить своих инспекторов — нет ли похожих и укрывателей Никитина.

Милос. От редакции: Сейчас Никитин и Ковригин арестованы. По их делу ведется следствие, но нужно выявить в этом деле роль МК Акорта, который был безмолвным свидетелем того, как Ковригин изволял с работы «ше годных» ему работников.



# По существу вопроса о разоружениях

## Советские поправки к проекту Бенеша

РЕЧЬ М. М. ЛИТВИНОВА

**ЖЕНЕВА.** В обоснование поправки к проекту резолюции Бенеша на заседании генеральной комиссии выступил М. М. Литвинов.

— Мы все не можем не сознаться, — сказал он, — что эта резолюция принесет горькое разочарование всем людям и организациям, которые возлагали свои надежды в области мира на конференцию и оправдают мрачные предчувствия тех, которые этих надежд с самого начала конференции не разделяли.

Я буду касаться лишь тех конкретных положительных решений, относительно которых будто бы имеется уже общее соглашение. Таких конкретных решений имеет в резолюции, к сожалению лишь одно — относительно химической, бактериологической и огневой войны. Это решение в своих основных частях заключается в том, что запрещается производство и использование химической и бактериологической войны, принятой под названием Женевского протокола еще в 1925 году. Этот протокол ратифицирован 34 государствами, в том числе Советским Союзом, Великобританией, Францией, Италией и Германией. Этот договор уже вступил в силу между государствами, формально его принявшими. Если остальные государства, не подписавшие или не ратифицировавшие протокол, согласны с ним — им остается лишь об этом заявить формально, и договор получит всеобщее применение.

Вместо же этого, нам теперь предлагают неопределенную резолюцию, составленную в общих выражениях, состоящую из односторонних и рекомендательных решений технических комиссий, по поводу которых, вероятно, возможны еще дальнейшие прения, которые могут принести форму обязательства лишь через отдаленное время. В данном случае мы в праве говорить о решительном шаге назад, но не вправо. Во всяком случае пункт резолюции о химической и бактериологической войне нельзя изображать достижением нынешней конференции.

Пункт о запрещении бомбардировки гражданского населения сам по себе не означает сокращения воиной авиации хотя бы на одну единицу. Этот пункт не может иметь серьезного значения, не может рассматриваться, как серьезный результат работы по разоружению. К сожалению, основной вопрос о бомбардировочной авиации поставлен в резолюции в зависимость от условий, которые еще подлежат обсуждению и согласованию. Резолюция ничего не говорит об уничтожении военной, хотя бы бомбардировочной, авиации в международном пакте, являющемся единственным эффективным методом обеспечения прекращения воздушной бомбардировки.

Относительно танков и тяжелой артиллерии говорится лишь об ограничении тоннажа и калибра воиной артиллерии, но не о ее сокращении вообще. Но против ограничения вообще ничего никогда не возражал ни на конференции, ни в комиссиях. Однако, как только речь заходит о танках, появляются разногласия.

Все эти вопросы касаются так называемого качественного разоружения. Нам должно интересовать качество разоружения, поскольку качество может переходить в количество, или поскольку качественное разоружение является дополнением к количественному. Ограничение тоннажа, калибра, или других характеристик того или иного оружия не может давать значительных результатов в смысле количества. Советская делегация считает основным дефектом резолюции отсутствие каких бы то ни было конкретных решений о количестве сокращения вооружений. Может создаться впечатление, что количественным сокращением вооружений не занимались, потому что, что долгое время не было со ответственных конкретных предложений, что лишь в самом последнем времени поступило одно такое предложение, а именно от американской делегации, которое пришло, однако слишком поздно, чтобы конференция могла бы обсудить его и принять какое-либо решение, ввиду необходимости разгласить на кампанию.

Дело отнюдь не обстоит так. Советская делегация внесла альтернативное предложение о полном и всеобщем разоружении, совершенно конкретный проект сокращения всех видов вооружений на 50 процентов. Советская делегация выставляла эту цифру на ультимативной основе, как выражение идеи о все-

общего сокращения вооружений. Если бы советское предложение было поставлено тогда на обсуждение, то другими делегациями могли бы быть предложены другие цифры.

Если действительно верно утверждение предлагаемой ныне резолюции, будто бы конференция полна решимости осуществлять существующие и обширные меры по разоружению, что она приветствует предложение американского правительства, включающее сокращение вооружений на одну треть, то не трудно было бы договориться о цифрах, и тогда действительно можно было бы говорить о решительном шаге вперед...

К сожалению, конференция и генеральная комиссия фактически именно тогда перестали функционировать. Начались частные переговоры, и в результате нам предлагают резолюцию, лишенную серьезной ценности.

Проблема разоружения стоит перед государствами уже в течение десяти лет. Вопрос изучен экспертами каждой страны во всех и по всем деталям. Правительства всех государств имеют совершенно определенные ответы на этот вопрос. Поэтому советская делегация полагает, что настал момент, когда эти ответы должны быть даны во всеуслышание и в виде либо, а на конференции по разоружению. Разоружение должно перестать играть роль теннисного мяча, перебрасываемого из одной комиссии и подкомиссии в другую, с одной сессии на другую. Через 6 месяцев ответ правительства будет тот же, что и теперь. Нам нечего ему откладывать. Однако предлагаемая резолюция не есть ответ и в настоящем виде должна быть отвергнута.

Советская делегация предлагает по общему пункту о сокращении вооружений, главным образом, по основному вопросу о количественном сокращении, не ограничиваться неопределенными декларациями, а совершенно точно сказать: конференция решает сократить все виды вооружений не меньше, чем на одну треть.

Советская делегация не может, однако, согласиться с изъятием сокращения отдельных частей вооружения, предназначенных для полицейской и колониальной службы, ибо таким путем создано бы бы привилегированное положение для наиболее могущественных государств. Советское государство к тому же не могло присоединиться к документу, в котором формально санкционировались бы методы осуществления империалистической колониальной политики.

Далее, советская делегация считает не справедливым, чтобы наиболее слабые государства, имеющие не более 30 тысяч войск и 100 тысяч тонн морских вооружений, не представляющие никакой угрозы нападения, были бы освобождены от сокращения вооружений, что бы от дальнейшего сокращения были освобождены государства, которые подтвердили разоружению в силу международных обязательств при чем такая мера отнюдь не до-

жна наносить ущерб дружбе народов, а наоборот, считать первым шагом к этому разоружению.

Только в случае принятия этой советской поправки резолюция могла бы быть рассмотрена, как некоторый шаг вперед в деле разоружения. Предлагаемая мера разоружения могла быть усилена полными запретами и запретением военной авиации, запрещением танков и тяжелой артиллерии калибром, превышающим 100 миллиметров как это предложено в других советских поправках.

Следующая сессия конференции, по мнению советской делегации, должна будет заняться дальнейшей конкретизацией этих мероприятий, обсуждением и подготовкой дальнейших мероприятий в этом направлении.

Таковы главные поправки вносимые советской делегацией к проекту резолюции. Советская делегация отдает себе полный отчет в том, что ее поправки вряд ли будут приняты единогласно, или хотя бы даже большинством голосов. Но она, тем не менее, настаивает на их изложении, она исходит из глубокого убеждения, что безуспешные международные конференции имеют глубокое значение и дают много лучительного и полезного материала для понимания развития международной жизни, а также для облегчения соглашений на последующих конференциях. Но для того, чтобы народы могли извлекать эти полезные материалы из между народных конференций, абсолютно необходимо, чтобы эти конференции происходили совершенно свободно, чтобы ясны были не только пункты соглашения, но и пункты разногласия.

Мы не можем говорить о гласности нашей конференции, когда в течение трех месяцев общая комиссия собиралась пять раз, а вся работа сосредоточена была на частных переговорах нескольких делегаций...

Советская делегация в первую очередь озабочена тем, чтобы совершенно ясно была народом Советского Союза и другим народам позиция советского правительства в деле разоружения, чтобы с него снята была всякая ответственность за отрицательные или недостаточные результаты конференции. Она надеется, что она этой цели достигнет и заявляет теперь вновь, что она согласна на самые далеко идущие меры разоружения вплоть до полного всеобщего разоружения. Если ей приходится по практическим соображениям предлагать меры, лишенные согласования с мерами чужих государств, то она ни когда не отходила от своего основного предложения о полном всеобщем разоружении, как наилучшего средства против войны и максимальной гарантии всеобщего мира. Советская делегация и в дальнейших стадиях работ конференции будет цепко держаться своих позиций, проявляя в соответствующих случаях непримиримость в интересах движения против войны, за установление действительного всеобщего мира.

СССР

## ПОБЕДЫ ПЕРВОГО СОВЕТСКОГО ЗАВОДА ФЕРРОСПЛАВОВ

**ЧЕЛЯБИНСК.** 25 июля исполняется первая годовщина работы первого в СССР ферросплавного завода бинского завода. За год работы челябинский ферросплавный завод добился больших успехов в борьбе за освобождение СССР от иностранной зависимости. Выработка завода — 12400 тонн ферросплавов с экономией стране более четырех миллионов золотых рублей.

Ферросплавники без иностранной помощи и консультации овладели сложнейшими процессами выработки ферросплавов, раскрыли секреты этого сложного производства.

Сейчас на ферросплавном заводе успешно идет процесс выработки

ферросплавов. Год назад ферросплавные печи выработывали в сутки 10—12 тонн, сейчас же вырабатывают 25—30 тонн.

По отзывам крупных специалистов сталелитейной промышленности, феррохромов, вырабатываемых челябинским ферросплавным заводом, не уступают по качеству зарубежным стандартам.

Ферросплавники добились значительного снижения себестоимости вырабатываемой продукции. По расходу электроэнергии за вод имеет экономия, которой не достигли даже лучшие французские и скандинавские ферросплавные фирмы.

### РУБИЛЬНИК ДЛЯ СИГНАЛИЗАЦИИ В ГАЗОВЫХ ШАХТАХ

**НОВОСИБИРСК.** Техник чернорабочего рудоуправления Кузбассугля тов. Шинин сконструировал газовый рубильник для сигнализации в газовых шахтах. Подготовле-

ние рубильника обходится в 35 рублей. Примененные рубильники Шинина позволяют прекратить ввоз газа в различных сигнальных выносок для шахт.

# Проведем хлебоуборочную бригаду без потерь в урожае

НА ОСНОВЕ ПРАВИЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА В БРИГАДАХ УКРЕПЛЯТЬ ХОЗЯЙСТВЕННУЮ МОЩЬ КОЛХОЗА

(С совещания секретарей партчеек, председателей и предколхозов)

На состоявшемся 25 июля совещании секретарей сельпартчеек председателей сельсоветов и председателей колхозов с докладом об основных задачах работы партийных и советских организаций на селе выступил секретарь томского горкома ВКП(б) тов. Никульков.

По окончании доклада т. Никульков начался прения. Выступивший в прениях т. Науменко (Луцковский сельсовет) остановил внимание присутствующих на том, что ряд последних решений ЦК партии и правительства, направленных на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, дальнейший рост коллективизации в условиях Томского района, еще слабо развиты в массах колхозников и трудящихся крестьян-единоличников. Там, где это разъяснение решений партии и правительства сочетается с практической работой по укреплению колхозов, есть дальнейший рост коллективизации. В Луцковском сельсовете за последние 2—3 месяца в колхозы вновь вступило 35 хозяйств.

О том, что колхозники слабо разъяснены решения, свидетельствует хотя бы и тот факт, что колхозники по самым мелочным вопросам колхозной торговли отправляются в сельсовет за разрешением, можно ли ему продать петьель, если он выполнил скотозаготовки и т. д.

Город не принял достаточных мер к встрече колхозника на базаре. На базаре еще много грязи, нет навесов, где бы мог укрыться от дождя со своими продуктами колхозник и трудящийся крестьянин — единоличник. В нашем сельсовете — говорит тов. Науменко, — сеноуборочная кампания будет закончена с выполнением не только районного плана, но и сельсовета, который вдвое больше районного. План рига по сеноуборке у нас выполнен на 110 проц.

Тов. Исифович (Незубинский сельсовет) указывает в своем выступлении на необходимость усиления руководства над колхозами со стороны сельсоветов и одновременно отмечает, что часть сельсоветов ослабила свое внимание к задачам дальнейшей коллективизации и работе по руководству и над колхозами. Во время сеноуборочной кампании в нашем колхозе ударники не дали сорвать нормы мешки копен и противопоставили свою ударную работу отдельным отстающим колхозникам, пытавшимся снизить нормы. Бригада в три человека у нас, вместо 100 копен по плану, делает 160 копен. Проведение сдельщины выявляет желание работать, потому что колхозник знает, за что работает.

Тов. Гаврилов (ГорфО), подчеркивая значение сельско-хозяйственной налоговой кампании в нынешнем году, обращает внимание совещания на усиление массовой работы вокруг нее, разъяснения льгот, предоставленных колхозникам. Сельсоветы должны проводить большую работу по выявлению кулацких хозяйств, обложивших их в индивидуальном порядке с.х. налогом. В районе больше 30 процентов индивидуальных хозяйств, а следовательно, среди них есть и кулацкие хозяйства, но сельсоветы до сих пор не представляют списки обложивших в индивидуальном порядке кулаков.

В мобилизации средств нужно решительно уделить темы поступления средств, необходимо развернуть массовую работу по досрочной уплате с.х. налога и другим обязательным и добровольным видам платежей.

Тов. Горенков говорит, что правления колхозов мало уделяют внимания вопросам организации труда в бригадах. За одну и ту же работу мужчина получает один трудодень, а женщина 0,75 трудодня, что конечно неправильно. Правления колхозов должны бывать чаще на полях в бригадах и там помогать бригадиром налаживать труд в бригаде.

Тов. Алфеев (председатель Горсовета) в своем выступлении большое внимание уделяет вопросу работы колхозных бригад. Партийные ячейки правления кол-

хозов, сельсоветы должны сделать решительный перелом в работе по действительному выполнению постановления ЦК партии об организации труда в колхозных бригадах.

В нашем районе льготы колхозникам еще слабо разъяснены. Все наши планы и задания на селе должны строиться в равнении на колхозника. А в некоторых сельсоветах получается, так что единоличник получает меньше задание, чем колхозник. Такое распределение заданий не верно. Наши задания индивидуальному сектору должны быть не меньше колхозного сектора. Вопросы уборочной кампании упускаются в правильной организации труда, в правильном составлении рабочих планов и их выполнении. А у нас рабочие планы на хлебоуборочную кампанию не составлены в большинстве колхозов. Рабочие планы должны быть составлены немедленно в ближайшую три-четыре дня. Уборочную кампанию нужно связать с дальнейшим ростом коллективизации. Нужно повести решительную борьбу с имеющимися кое-где в колхозах тенденциями злоупотреблять наймом рабочей силы. В колхозе нужно так организовать труд, чтобы обходился без временнонаемных рабочих. К вопросам планирования хлебоуборочной работы надо подойти со всей серьезностью, учесть единоличных сектор, дабы не повторять прецедентов ошибок.

Тов. Нарнзушевский, говоря о конкретном руководстве сельсоветов колхозным строительством, в своем выступлении обращает внимание совещания на проверку выполнения решений в сельсоветах, правлениях колхозов и т. д.

Тов. Карташов говорит, что в отдельных колхозах наблюдаются случаи укрытия посевных площадей. Поэтому в уборке урожая не обходимо строго учесть все посевы. Этот учет облегчит правильное планирование хлебоуборочной кампании. Тов. Иванов (райЗО). В сельсоветах не доучитывают всей важности премысли сведений о ходе выполнения этой кампании, а это затрудняет действительный учет. С самого начала уборочной кампании нет сводок от 18 сельсоветов. От 19 сельсоветов нет сведений о состоянии работ. Такой учет явно преуменьшает сведения, которые мы даем в край.

В сельсоветах не придают значения силосу. План по силосованию выполняется чрезвычайно медленно. Надо со стороны сельских советов добиться такого положения, чтобы колхозник считал важность силосования кормов. К уборочной нужно подготовить тягловую силу, укрепить бригады, закрепить за ними сельхозинвентарь. Вся уборка должна быть рассчитана на максимум 7-8 дней.

Выступивший в прениях тов. Макеевский подробно остановился на борьбе с нарушениями дисциплины в бригадах. На вечернем заседании заслушав заключительное слово тов. Никулькова и приняв резолюцию по докладу, совещание разошлось для дальнейшей работы по зональным секциям. Вчера совещание проходило по зональным секциям.

Всего рабочих — 120. По плану требовалось уложить кирпича — 24000 шт., уложено — 17000 шт. Нужно было высеять земли из котлована — 64 кв. мтр., фактически высеяно — 71 кв. мтр. Общий процент выполнения постройки с начала строительства — 39,8.

## Вестник с производства

СВОДКА. с постройки дома ГХК, Точка № 12 Стройтреста

С 20 по 25 июля.

Всего рабочих — 120. По плану требовалось уложить кирпича — 24000 шт., уложено — 17000 шт.

Нужно было высеять земли из котлована — 64 кв. мтр., фактически высеяно — 71 кв. мтр.

Общий процент выполнения постройки с начала строительства — 39,8.

### 27 июля, в 2 часа дня, в кабинете председателя Горсовета СО ЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ ВЫДЕЛЕННЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ПО УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

Персональный список уполномоченных объявлен в газете «Красное Знамя» за 26 июля и дополнительно будет объявлен 28 июля с. г.

Отдел кадров. Горнома ВКП(б).

# БРИГАДА ШИРЯМОВА ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ ЗАДАНИЯ

Колхоз им. 8 марта дер. Писарево, Лузановского сельсовета, имея контрольное задание 80 га покоса, на 21 июля половину этого покоса скошил и сметал в стого. На покосе работает одна бригада, разбитая на 3 группы. Группа № 3 во главе с тов. Ширямовым, благодаря правильной расстановке сил, свое задание систематически перевыполняет. Ширямов несмотря на многочисленность покосов—8 челоков, в условиях лесистой местности расстановляет людей так чтобы они при коротких рядах не ожидали своей очереди. К концу дня выкошенная или убранная площадь измеряется и результаты работы как в количестве, так и опрятности доводятся до каждого колхозника.

16 июля в колхозе должен быть день отдыха, но, учитывая возможность ненастной погоды, решено было в этот день работать. Сметаю на 11 стогов.

Грицанов.

# БРОДЯЧИЙ СКОТ УНИЧТОЖАЕТ ОВОЩИ

Жители Московского тракта, Говетной, Ученой, Владимирской и других окраинных улиц, имеющие коров, не желают выполнять андерлевские постановления Горсовета в котором категорически воспрещено распускать скот помимо табуна. Ежедневно с утра и до ночи в районе луговых участков в конце Московского тракта, около Лавреновского сада и кирпичных заводов ходят беспризорные коровы. Комитет заготовочного стада еще в мае просил Горсовета принять соответствующие меры, но в последний ничего не сделал, и отгородил жителей Заготовочья осаждают бродячие коровы, в частности владельцы коров жалуются на Владимирской улице.

К владельцам коров, не выполняющих постановления Горсовета, ну жно принять решительные меры.

Очевидец.

# Отлики на заметки

Заметка: «Заклеймить позором», помещенная в «Красном Знамени» 20 июля, полностью подтвердилась. Дело по обвинению писемосца Бурака в подделке подписей и уничижении писем передано в суд.

Зам. редактора Н. А. Тарабынин.

# ИЗВЕЩЕНИЯ

**ИТР**

27 июля, в 7 часов вечера, в здании Дворца Труда, комната № 32, назначаются заседание президиума ГорМБИТА. Всем председателям и секретарям явка обязательна. Приглашается актив ИТР.

Повестка дня:

- 1) Работа ИТС Коопзакладств.
- 2) Выводы комиссии ЛПХ.
- 3) Низовое планирование.

Все члены секции РКИ, актив РКИ и бюро жалоб вызываются на 27 и 28 июля в часы занятий и в черном, с 7 часов в РКИ, комната, № 19, и тов. Дмитриеву.

Явка обязательна.

**Ликбезпоход.**

27 июля, в 10 часов утра, в помещении ГорОНО созывается заседание участковых организаторов ликбеза.

Явка для участковых организаторов строго обязательна.

**Инспектор ликбезпохода**  
Сочилова.

# К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ЧЛЕНОВ ВКП(б)

ГК ВКП(б) получено 3 места на осенний прием в коммуниверситет трудящихся Востока.

2 места в московский институт востоковедения им. Наримова при ЦИК СССР.

1 место в ленинградский восточный институт им. Енукидзе.

Желающих просить подать заявление в Культпроп ГК ВКП(б) и не позднее чем в пятнадцатый срок.

Культпроп.

# Выездная сессия президиума Горпрофсовета по вопросу о приеме в вузы и техникумы

В актовом зале ТГУ (ул. им. Ленина) ГПС, 27 июля, в 7 часов вечера, назначается расширенное заседание президиума ГПС.

Повестка: 1) Доклады о ходе осеннего приема МОН, СГИ, СХТИ, ТГУ, горно-угольного и жилищно-водочного техникумов с докладом пом. директоров по хозяйственной подготовке общестий.

2) Доклад ЗСК о студотоловях и распределителях.

На президиум вызываются председатели профкомов, директора вузов, вузов и техникумов, пом. директоров по хозяйственной подготовке, преподаватели приемных комиссий, студ. актив.

**ПРЕЗИДИУМ ГПС.**

Всем секретарям ячеек ВКП(б).  
Всем секретарям партийных ячеек, не явившимся за срочной почтой 20-21 июля, явиться 27 июля в комнату № 7 за получением почты.

Оргинстр. ГК.

Под личную ответственность группировки профсоюз, МК, ФЭК, профкомов, председателей шефских ячеек предлагается в четвертый раз выделить по 2 человека от каждой шеф. ячейки, коллектива, союза, учреждения в бригады для помощи в подшефные колхозы и послать таковых во Дворец Труда Малый зал 27-го июля, в 6 часов вечера на инструктаж.

Неявка или выезд без инструктажа будет рассматриваться, как саможаледеяние и недооценка руководства.

**ПОВЕСТКА:**

1. Рапорт профсоюз и шеф. ячеек о проделанной работе в колхозах.
2. Зарядка бригад о последних решениях партии, правительства и профсоюз по вопросам: о советско-колхозной торговле уборочной кампанией, хлебозаготовках, ликбез, подготовка школ совхоза к новому учеб. году и набор в ЦКМ.

Приглашаются представители заинтересованных организаций города и района.

Горпрофсовет.  
Горшефсовет.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Томского Городского Совета Рабоче-Крест. и Красноарм. Депутатов от 26 июля 1932 г.

Об обязательном складном страховании а гор. Томске на 1932-33 г.

На основании постановления СТО от 10 июня с. г., опубликованного в № 163 «Известия ЦИК» от 14 июня с. г., СНК РСФСР от 15 июня и Записки крайисполкома от 27 июня 1932 г. № 3116, Томский Горсовет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

# ИЗВЕЩЕНИЕ ГОРОДСКОГО ФИНАНСОВОГО ОТДЕЛА

Наименование имущества, подлежащего окладному страхованию	Окладные нормы страхового обеспечения	Ставки, тарифы к страх. платежам
а) Строения и промышленные предприятия с их оборудованием от огня.	а) По строениям всех граждан, в т. ч. и застройщиков, кроме лиц, облагаемых подоходным налогом по распис. № 4, в размере 100% от страховой суммы.	80 коп. со 100 руб. страхов. суммы.
б) Сады и огороды, яблонки—от градобития и соприлегающих их линия и бурь.	450 руб. с га.	9 р. за 1 га.
в) Крувной рогатый скот на случай смерти в возрасте от 1-го до 2-х лет.	60 руб. за голову.	за голову 2—50.
Быки, телята в возрасте от 2-х лет и все коровы после первого отела.	74 руб. за голову.	за голову 3—11.
г) Лошади от 2-х лет на случай смерти.	75 руб. за голову.	9% со 100 руб. страх. суммы.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Все лица, облагаемые подоходным налогом по расписанию № 3, уплачивают страховые платежи в 3-кратном размере.

2. Страховое возмещение в размере установленных настоящим постановлением норм обеспечения выплачивается по всем убыткам, происшедшим с 1-го января 1933 г., убытки же, происшедшие до 1 января 1933 г. возмещаются согласно постановлению Томского Городского Совета от 15 июля 1931 г. (Протокол № 21).

3. Убытки возмещаются в полной сумме, исчисленной по установленным нормам, лишь при полной гибели всего имущества, при частичном повреждении выплачивается соответствующая часть этой суммы.

4. Установить следующие сроки уплаты страховых платежей:

- а) Для всех лиц, кроме лиц, облагаемых по расписанию № 3—50 проц. к 1-му сентября и 20 проц. к 1-му октября 1932 г.
- б) Для лиц, облагаемых по расписанию № 3, в 3-хдневный срок со дня окончания страхового извещения, но не позднее 100 проц.

5. Страховые платежи, не внесенные в установленный срок, переходят в ведомку и взываются в принудительном порядке, установленном для взыскания налогов и сборов.

На недоимку начисляется пеня в следующем размере (за каждый день просрочки):

- а) 0,2 проц. со всех лиц, кроме лиц, облагаемых по расписанию № 3.
- б) 1 проц. с лиц, облагаемых по расписанию № 3.

6. Лиц по оплате страх. платежей: ЧАСТИЧНО ОСВОБОЖДАЮТСЯ ОТ СТРАХ. ПЛАТЕЖЕЙ:

- а) Лица, награжденные орденом и несколькими орденами СССР, Союзных республик или Почетным Революционным Оружием, горно-трудов.
- б) Былши краснотерятели и красные партизаны.
- в) Военно-служашие кадрового, рядового и младшего начальства (срочной) непрерывной или сверхсрочной службы, не исключая и вышедших осенью 1932 г.
- г) Кадровые и состоящие в резерве военнослужащие среднего, старшего и высшего начальства.
- д) Лица среднего, старшего и высшего начальства, состоящие в долгосрочном отпуску, в переманном составе территориальных частей и в запасе, которые привлечены на установление для них сборы или в качестве инструкторов для проведения допризывной или же охотской подготовки.
- е) Военно-служашие младшего командного состава, перечисленные из долгосрочного отпуска в переманном составе территориальных частей.
- ж) Работники оперативно-строевого и административно-хозяйственного состава милиции и военизированной охраны (в том числе военизированной пожарной охраны).
- з) Вдовы и несовершеннолетние дети лиц, убитых за выступления против кулачества, а также работников леса, убитых во время или в связи с исполнением ими служебных обязанностей.
- и) Инвалиды войны и труда, отнесенные к 1, 2 и 3 группам инвалидности.

Предоставить право городской налоговой комиссии и городскому финансовому отделу, руководствуясь постановлением НКФ РСФСР, устанавливать размер сложения страховых платежей с тем, чтобы этот размер сложения составлял не менее 1/4 исчисленной суммы.

7. Лица, уплачивающие подоходный налог по расписанию № 3, никакими льготами по оплате окладному страхованию не пользуются.

8. Обязать томский городской финансовый отдел исчисление страховых платежей в вручене страховых извещений закончить полностью к 30 августа 1932 г.

Пред. Горсовета Алфеев.  
Секретарь Третьяков.

**КИНО 1.** 27, 28 и 29 июля  
германский художественный фильм

# ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ.

В главн. ролях: БЕРНГАРД ГЕНКЕ, АСТА НИЛЬСЕН.

Музыкальная иллюстрация картин—квартет

Начало: в 7 1/2, 9 и 10 1/2 час.

Вход строго по сеансам.

Касса с 6 часов.

Дети до 16 л. не допускаются.

**ДЕТСКОЕ КИНО.**  
27 и 28 июля по произведению Чехова

**КАШТАНКА**  
Начало: в 2 и 4 ч. дня.

**КИНО 2.** 27 и 28 июля  
художественный фильм, производство «Совкино»

# ПЛЕННИКИ МОРЯ

В главн. ролях Штраух, народ. арт. республик Киннер-Чехова.

Музыкальная иллюстрация картин—ТРИО.

Начало сеансов в 7, 8 1/2 и 10 часов.

Следующая программа

# СОПЕРНИЦЫ.

**ГОРСАД (эстрада).**  
27 июля

# ДВЕ ГАСТРОЛИ

В СОСТАВЕ:

ВИЛЬСКЕР А. М. арт. мост. Большого театра.  
ВАЛИ С. С. Баритон.  
НИКУЛИНА В. К. — лирич. колорат. сопр.  
РОШКОВ—балалайка.  
ТУРОВА—чтенне.  
ФЕОКИСТОВ—баян.  
БОЛОТОВА—рояль.

Начало в 10 ч. вечера.

**ГОРСАД** Только три гастролы 27, 28, 29 июля 1932 года  
Летний театр заслуж. арт. республики **ВСЕВОЛОДА АЛЕКСАНДРОВИЧА БЛЮМЕНТАЛЬ-ТАМАРИНА**  
при участии артистов московских театров **ЛАШИЛИНОЙ.**  
26 июля  
**БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ**  
(Островского).  
В случае ненастной погоды спектакли переносятся в зинный театр.  
Предварительная продажа билетов открыта в кассе летнего театра с 20 июля, с 4 часов дня.

# Продолжают осенние наборы:

1. Сибирский институт инженеров коммунального строительства СНИКС на дневное и вечернее отделение.
2. Коммунальный фабрик на дневное и вечернее отделение.
3. Коммунально-строительный техникум на дневное и вечернее отделение.

Подробные справки можно получить: уллица Р. Люксембург, № 8, канцелярия, ком. № 5, с 10 до 14. дня.

Дирекция. 2—

# Утерянные и похищенные документы на имя:

Карнеевой Х В левая кн. ЦРК и авансовая кннт.  
Новоселова Д Л пенсионная книжка  
Лоскутовой Н В справка месткома просвещенцев ст. Тульскойской, развозная, метрич. св. выпись, справка с/совету о соне, похищен.

Хвелева Н О лартиблет, патента кн. ЗВК Г. Канска, учети, керточка  
Кузнецова А А профбилет № 1174  
Ивановой Н Н удостоверение личн. ДТО, ОГПУ, МС, жел. док.

Поздниковая Р М военный отрезок  
Бойданкова Я М справка с места работы, папая книжка ТомТПО, аванс на 30 р., отпусочная удост. личн.  
Гаралмовой Т С удостоверение личн., выд. ст. Зилово  
Спрыгина З В метрич. выпись  
Мышкинина К А блажаяя книга, переходной континг.  
Несенко Ю В профбилет  
Пук М Ю удостоверение и парт. билет № 0880150  
Харалмовой М А детская метрич. выпись

Трифонов В С метрич. выпись  
Бузиновской Ф А удост. личности № 2417  
Кулакова Б И профбилет, военный билет, удостоверение личн.  
Манькова М И пенсионная книжка  
Стефанова З К удостоверение личн., профбилет  
Кочетковой Т С метрич. св. выпись, удост. личн.  
Зинникова А А метрич. выпись  
Горинова Н А метрич. выпись  
Широких Н А справка об окончании 5-ти групп, служебная пропуск в горсад, справка с места работы  
Шинкова Е Е детская метрич. св. выпись  
Прудских У И удост. личн.  
Байбурдова Г Д левая книжка ТПО правая в расклад СНИКС и три проф. картон.  
Байбурдова М Г левая книжка ЗСК  
Князева Г К семейная паспортная книжка 1  
Синятай недействительный

# Западно-Сибирскому государственному торговому предприятию АКОРТ (томское отделение) ТРЕБУЮТСЯ:

опытные работники на должности: главного бухгалтера, ст. бухгалтера, бухгалтеров, статистиков, корреспондента, счетоводов, машинисток. Условия оплаты по соглашению.

Обращаться лично или письменно с представлением копии трудового списка в сектор учета и статистики. 4—

# Сибирский механико-машиностроительный институт

объявляет осенний прием студентов с отрывом и без отрыва от производства по специальностям:

С отрывом от производства:

1. Холодная обработка металлов.
2. Сварочное дело.
3. Литейное дело.
4. Горное машиностроение.
5. Передача и распределение электроэнергии.
6. Паротурбинные установки.

Без отрыва от производства:

1. Холодная обработка металлов.
2. Литейное дело.
3. Электрооборудование станций.
4. Паротурбинные установки.

При подаче заявления необходимо прилагать следующие документы: 1. Документ об образовании, 2. Справка о социальном положении родителей до революции и в настоящее время. 3. Метрическую выписку о рождении. 4. О рабочем стаже. 5. Справку о здоровье. 6. Автобиографию. 7. 2 фотокорточки и собственноручно подписанную. 8. Почтовый марок на 80 коп.

Документы должны быть обязательно в подлинниках и сшиты.

Все поступающие должны иметь знания в объеме раб. фактов.

Без вызова института в Томск выезжать не следует.

Заявления подавать по адресу: Томск, сибирский механико-машиностроительный институт, приемной комиссии.

Дирекция. 3—

# Сибирский институт инженеров водного транспорта

объявляет осенний набор с 1 июля 1932 года на следующие специальности:

1. Гидротехническая по искусственным сооружениям.
2. Гидротехническая по свободным рекам.
3. Судомеханическая—плавающий реком.
4. Начальники заведений и составных частей.

При поступлении в институт будут 10-дневные академические испытания до начала занятий.

При подаче заявления обязательно представлять следующие документы только в подлинниках:

1. Сб. образования, рождения, военский документ или отрезок.
2. Трудакт самого и родителей.
3. Справка о нелишении права голоса самого и родителей, имущество, положение, о зарплате родителей.
4. Об освидетельвании и состоянии здоровья.
5. Характеристика общества, организаций.
6. Две заверен. фото-корточки.
7. Анкета и 2 личн. листка удост. формы институту.
8. Анкета и личн. листки выславляясь по первому требованию за 30 коп. и для ответа 50 коп. марками.

Для поступления в институт требуется иметь законченное образование за шк. 9-летку в 1930-31 г.г., кур. в вуз в 1930, 31 и 32 г.г., ФЭУ, профшк., техникумы, имеющие не менее 60% год. произв. стажа по окончании.

Решение приемн. комисии будет извещено повеской.

По всем вопросам приема и документы направлять в адрес: г. Томск, Бульварная ул., № 8, институт инженеров транспорта.

Приемная комиссия. 3—

**Том. райОСВОД**  
издает граждан г. Томска, что спасательный пост № 1 в дн. томской пристани и пост № 2 при верхнем пароме производят следующие операции:

1. Прием моторных и промысловых на хранение.
2. Прокат лодок.

Справляться по телефону № 4—81.  
Зав. орг. МС Мирнов.

**Утеряна кннт. книжка «Союзпечать»** за № 2384 № 21702.  
Считать недейств.

**Продается ружье** «Зуар». 2-а Кузнечный взвоз. № 24, кв. 3.

**Продается** новая бархатная мужская толстовка и разные до винные вещи. Занетск. Базарный пер. № 5, кв. 4 (бывш. Завьяловский пер.).

**Продается** кровати с пружиной, матрацы, курсы и домашние вещи. Иркутская, 18, кв. 1.

**Продается** домашняя обстановка и цвет. Везде с 4-х янв. Королесовская ул., 60, кв. 2, верх.

**Продается** швейная машинка. Ст.-Ачинская, 3, кв. 3, 3-й этаж.

**Продается** креп-лешня (стальная) 31-метра, шаль швейная, ножная машина, мужское пальто, сапоги, дамские часы, селло и пр. Лермонтова, 13, кв. 12.

**Прод. дом 2-хэтажн., 4 кв.,** стовня, ковшера, сбиря, стовня, финстель, зеркало, посуду, фидкус, боченок 4 вед. дунов., —ча сы стен., весы столов, 5 кгр. Моинский луг, 72—3.

**Продается облас** и бродни. Пер. Нахонича, № 12, кв. 3.

**Томский географический техникум** продает учебники по Сибирской ул. № 26 и 32. Условия узнать в часы занятия в техникуме, Коммунистический пер., № 33 верх, у захвожа Мутовкина.

**Срочно требуются** для Сибирского научно-исследовательского института металлов бухгалтер—производственный и 2 счетовода.  
Оплата по соглашению.  
Адрес: ул. Равенство, № 9.

**ПРОМЫСЛОВАЯ КОНТОРА СИБИРЬТРЕСТА** (г. Томск, ул. Волкова, № 19, тел. 5—81)

**ТРЕБУЮТСЯ:**  
стар. бухгалтер, бухгалтеры и 2 счетовода.  
Оплата по соглашению.

Томскому Рувводу (уллица К. Маркса)

**ТРЕБУЮТСЯ:**  
бухгалтер, бухгалтер, счетовода для работы в управлении и на линии. С предложениями обращаться в Руввод, в главную бухгалтерю. 8—